1. Определить рН 0,63 % раствора азотной кислоты

Решение.

Азотная кислота является сильной кислотой, т.е. в разбавленном растворе диссоциирована

практически полностью. Следовательно, [H+]=C(HNO3), моль/л.

С nV

Для расчета массы раствора необходимо знать его объем (V) и плотность ()

mV
Для расчета количества моль вещества (n) используем молярную массу вещества (М):

М(HNO3)=63 г/моль

n=m/M
Плотность раствора (, в г/мл) для разбавленных растворов можно принять равной 1

(1).

C=mV

Таким образом, для 0,63 % концентрации HNO3 молярная концентрация равна

C=0,631/0,163=0,1M
Показатель кислотности раствора pH считаем по формуле

рН=−lg[H+]=−lgC(HNO3)=-lg0,1=1

Ответ: рН=1

2. Раствор содержит 0,365г HCl в 200 мл водного раствора. Рассчитать рН раствора.

Решение.

Для расчета молярной концентрации раствора HCl используем формулы

С nV  и n=m/M
и получаем формулу, по которой и рассчитываем молярную концентрацию:

С mV=0,365/36,5М

 М(HCl)=36,5 г/моль

Показатель кислотности раствора pH рассчитываем по формуле рН=−lg[H+]=−lg C(HCl)=-

lg 0,05=1,3

3. Рассчитайте процентную концентрацию раствора KOH, если рН раствор равен 12,0.

Решение.

Для расчета равновесной концентрацииOH−-ионов находим значение pOH:

pOH=14-pH=14-12=2

Т.е. pOH=-lg[OH−]=-lg СKOH=2

Поэтому СKOH=10-pOH=10-2=0,01 М.

М(KOH)=56 г/моль

Пересчет молярной концентрации в процентную, принимая плотность раствора равной 1

г/мл:

C= C 0,056%
